[bookmark: _GoBack]Порядок предоставления Справки об отсутствии запрашиваемой информации в реестре дисквалифицированных лиц
1) Для получения необходимо обратиться в территориальный отдел Федеральной налоговой службы;
2) Обращение оформляется в виде запроса на бумажном носителе, который можно предоставить непосредственно или направить почтовым отправлением в любой территориальный налоговый орган, независимо от адреса места нахождения (места жительства) заинтересованного лица или лица, о котором запрашиваются сведения;
3) Справка предоставляется любому заинтересованному лицу;
4) Срок подготовки справки составляет 5 (пять) рабочих дней;
5) За выдачу справки взымается государственная пошлина в размере 100 рублей;
6) Необходимо предоставить паспорт и оплаченную квитанцию;
Также с необходимой информацией можно ознакомиться на сайте Федеральной налоговой службы, перейдя по ссылке: 

https://www.nalog.ru/rn77/related_activities/registries/disqualified_persons/

	Нормативно-правовые документы, устанавливающие порядок предоставления сведений из реестра дисквалифицированных лиц:

- Постановление Правительства РФ от 03.07.2014 № 615 «Об установлении размера платы за предоставление сведений из реестра дисквалифицированных лиц, а также об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»;
-Приказ Минфина России от 30.12.2014 №177н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной налоговой службой государственной услуги по предоставлению заинтересованным лицам сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц»
-Приказ ФНС России от 31.12.2014 №НД-7-14/700@ «Об утверждении порядка предоставления сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц, форм выписки из реестра дисквалифицированных лиц и справки об отсутствии запрашиваемой информации».

