			
Доклад президента Ассоциации СРО «БОКИ» А.Л. Желнина
«Об организации повышения квалификации 
и переподготовки кадастровых инженеров»

Уважаемые коллеги!

Информирую вас о том, что пунктом 2 части 2 статьи 29 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости" (далее – Федеральный закон № 221-ФЗ) установлены обязательные условия членства в саморегулируемой организации кадастровых инженеров, одним из которых является наличие высшего образования.
При этом указанным законом допускается наличие у кадастрового инженера:
1) высшего образования по специальности или направлению подготовки высшего образования, необходимых для осуществления кадастровой деятельности, вошедших в перечень специальностей и направлений подготовки высшего образования, необходимых для осуществления кадастровой деятельности;
2) или высшего образования по специальности или направлению подготовки, не вошедших в указанный перечень и дополнительного профессионального образования по программе профессиональной переподготовки в области кадастровых отношений. 
 Перечень специальностей и направлений подготовки высшего образования, необходимых для осуществления кадастровой деятельности утвержден Приказом  Министерства экономического развития Российской Федерации от 29.06.2016 № 413 "Об утверждении перечня специальностей и направлений подготовки высшего образования, необходимых для осуществления кадастровой деятельности".
Вместе с тем, необходимо отметить, что до 1 января 2020 года вышеуказанное требование не применяется к лицам, имевшим на день вступления в силу Федерального закона № 221-ФЗ действующие квалификационные аттестаты кадастрового инженера.
Однако по истечению этого периода, каждый кадастровый инженер, планирующий осуществлять кадастровую деятельность, обязан соответствовать указанному требованию.
В данном случае целью дополнительного профессионального образования является приобретение слушателями новых профессиональных компетенций, необходимых для выполнения кадастровых работ, а также реализация требований законодательства Российской Федерации в части обязательных условий принятия физического лица в члены саморегулируемой организации кадастровых инженеров.
 Такая подготовка будет осуществляться образовательными учреждениями в соответствии с порядком, установленным "Типовой дополнительной профессиональной программой (программой профессиональной переподготовки) "Кадастровая деятельность", утвержденной Приказом Минэкономразвития России от 24.08.2016 № 541 «Об утверждении типовых дополнительных профессиональных программ в области кадастровой деятельности» (далее – Приказ Минэкономразвития России № 541).
Также Федеральный закон № 221-ФЗ устанавливает обязанность кадастровых инженеров один раз в три года проходить обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации. 
Целью повышения квалификации в области кадастровой деятельности является повышение слушателями уровня профессиональных компетенций, необходимых для выполнения кадастровых работ.
Это достигается за счет актуализации кадастровыми инженерами знаний и умений в сфере кадастровой деятельности.
Повышение квалификации будет осуществляться обучающими заведениями в соответствии с Типовыми дополнительными профессиональными программами (программами повышения квалификации) "Современные технологии в области кадастровой деятельности", "Актуальные проблемы взаимодействия субъектов кадастровых отношений", "Актуальные вопросы законодательства в области кадастровой деятельности", утвержденными Приказом Минэкономразвития России № 541.
Трехлетний период для повышения квалификации исчисляется с 1 июля 2016 г.
Обращаем Ваше внимание, что на сегодняшний день существует множество коммерческих предложений о повышении квалификации и профессиональной переподготовке не соответствующих Приказу Минэкономразвития России № 541.
Рекомендуем внимательно подходить к выбору образовательного учреждения и образовательной программы.
В целях соответствия требованиям к образованию кадастровых инженеров и согласно Приказу, Ассоциация саморегулирующая организация «Балтийское объединение кадастровых инженеров» (далее – Ассоциация) совместно с ведущими Российскими учебными заведениями разрабатывает соответствующие образовательные программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки, информация о которых будет направляться Вам по мере их разработки и внедрения. Обучение для Членов Ассоциации будет проходить на специальных условиях. 
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